

泉州天后宫

5.88万斤巨型“米龟”制作完成

早报讯 (融媒体记者王柏峰 邱丰 文/图)“乞龟”是泉州、澎湖两地极具特色的元宵民俗活动,泉州天后宫自2007年起,每年都与澎湖天后宫共同举办泉澎“乞龟”民俗祈福活动。记者了解到,今年泉州天后宫的“米龟”已经布置完毕,将于元宵节正式开放。

昨日下午,记者来到泉州天后宫,看到大殿门口一只巨大的“米龟”已然成型,不少市民游客以它为背景拍照留念。泉州天后宫文物保护所负责人刘育民向记者介绍,“米龟”越大越吉利,今年天后宫的“米龟”是历年来规模最大的一只”。

“乞龟”起源于闽南地区,后在澎湖得到较好的保存和推广,今年澎湖天后宫也安排师傅来泉州天后宫,与泉州的传承人共同将一袋袋“平安米”堆叠成“大米龟”,总共用米5.88万斤。

现在“米龟”已经布置完毕,“水果龙”和“平安桥”也将在春节前夕制作完成,“水果龙”是由菠萝、香蕉、蒜苗等水果和蔬菜组合而成。

“乞龟”习俗代表着吉祥如意,也饱含着泉澎民众对美好生活的期许和向往。今年“乞龟”点睛仪式仍将于正月十五举办,整个活动将持续到正月十七,感兴趣的市民游客可前往天后宫体验。



巨型“米龟”亮相,吸引了不少游客的目光。



出院男子路边身亡 家属向医院索赔160余万元

法院:医院不存在过错,无须承担赔偿责任

酒后“扬言杀人”,王某被送到医院醒酒,在医院摔倒后又坚决要出院,次日被发现死于路边。王某的家属一纸诉状将医院起诉到法院,索赔160余万元。日前,丰泽区人民法院认为,王某的死亡非因医院的过错,一审判决医院无须承担赔偿责任。

■融媒体记者 许小程序

案情:醒酒后在医院摔倒 急诊后坚决要出院

去年3月份一天凌晨,王某喝酒后在路边扬言要“杀人”,附近群众看到后报警,随后警方将王某送到泉州某医院醒酒,经检测王某的血液乙醇含量为241.84mg/100ml。当天早上6点多,医院解除了对王某的醒酒及看护措施。随后王某签字确认向医院领回个人物品,并支付醒酒费用等。

当天中午,王某在医院酒后看护中心活动区服务台旁,由站立状态自行后仰摔倒。医院随即将他送往该院急诊。王某恢复神志后,要求离院。医院告诉他病情重需住院治疗,但遭到拒绝,王某仍强烈要求离院。

随后,医院将王某送回派出所,王某向警方交代,他于两天前的那个晚上在出租房喝醉了,醒酒后才知道自己跑到路边要酒疯。

起诉:翌日死于路边 家属索赔160余万元

翌日早上9点多,王某被发现躺在一处空地上已经死亡。经鉴定,王某符合头部损伤导致小脑挫裂伤

出血致脑功能障碍,终因呼吸循环功能衰竭死亡。王某的家人将医院起诉到丰泽区人民法院,要求赔偿损失160余万元。

王某的家人认为,医院未履行谨慎照看及救助义务,致王某死亡,应负相应侵权责任。在王某摔倒后,医院未对其进行有效治疗,存在医疗损害责任。医院侵害了王某的生命权、身体权、健康权,因此应该承担赔偿责任。

医院辩称,现有的证据不能证明王某的死亡与王某在医院处摔倒具有因果关系,公安机关未明确王某的死亡结果系在医院处摔倒所导致;医院提供的视频可以看出王某出院后在派出所、超市等地方都神志清楚、行走自如,可以再次证明王某在医院摔倒未导致小脑实质挫裂伤出血的事实。鉴定书出具的意见也可以再次证明王某的死亡结果与医院没有任何的关系。

判决:医院不存在过错 无须承担赔偿责任

法院经审理认为,综合相关证据,根据医院提供的《酒后看护室交接单》等,王某在医院醒酒过程

中所处的区域是看护室内,而王某摔倒的地点位于与看护区相对隔离的活动区服务台旁,时间距王某送至医院处醒酒已相隔11个小时有余;早于王某摔倒的11时15分,他已签字确认向医院领回其被保管的手机、现金,并通过手机支付了醒酒相关费用,因此结合上述事实,医院主张王某在摔倒时已醒酒,无须看护应予采纳。同时,根据王某摔倒的监控视频及其病历,他是突然神志不清后自行倒地,摔倒后,医院作为医疗机构,已及时对他进行施救。

根据王某的病历记录及检查报告单,他在神志恢复清楚后要求离院,医院基于当时王某的病情,告知他病情重,甚至威胁生命需要住院治疗,但遭到王某拒绝,并强烈要求离院。案件审理过程中,法院曾询问王某的家属是否就医院对王某的诊疗行为是否存在过错,与王某的死亡损害后果之间是否存在因果关系及参与度问题申请鉴定,但家属明确表示不申请鉴定,应当承担举证不能的不利后果。

最终,法院综合相关证据,一审判决王某家人败诉。判决后,双方均未上诉。

7岁女孩负气出走 独自坐公交 幸遇好司机

早报讯 (融媒体记者陈小芬 通讯员林宏柠)被家人责备几句,7岁的女孩就赌气跑出来,因坐公交车时说不清到哪个站,细心的驾驶员发现女孩神情慌张,就耐心安抚女孩,并帮忙报警寻找联系家人。此事发生在1月13日下午,泉州市区40路公交车上。

公交司机周云生告诉记者,当时他开着公交车行驶到福医大二院鲤城院区站点时,一个小女孩独自上车,神情紧张,担心小女孩搭错车,他就询问要去哪里。然而,小女孩支支吾吾,一会儿说要去文化宫,一会儿说要去涂门街。被告知此车没有途经这些地点后,女孩就说要随便坐一站。

“我发觉小女孩不对劲,询问下,她说自己住在华侨新村,但说不出家里人的电话。前面刚好是华侨新村站,我就决定先带小女孩前往下一站。”周云生说,车辆停稳后,小女孩仍是茫然地坐在座位上,此时他明白小女孩是找不到回家的路。交流中,他得知当天上午,小女孩被家长责骂后就从家里跑了出来。周云生将小女孩留在车上后,随即拨打报警电话求助。不一会儿,警察赶到现场,一番引导后,小女孩说出了家庭住址,由警察护送回家。